



Αρχιεπίσκοπος Κύπρου: Να προστατευθεί ως κόρη οφθαλμού η Κυπριακή Δημοκρατία

Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Χρυσόστομος σε πασχαλινή εγκύκλιό του, που διαβάστηκε στις εκκλησίες κατά την Ακολουθία της Ανάστασης τονίζει ότι πρέπει, Κυβέρνηση και λαός, να προστατεύσουν ως κόρη οφθαλμού την Κυπριακή Δημοκρατία.

Επισημαίνει ότι η Κυπριακή Δημοκρατία αποτελεί μοναδικό έρυσμα για εθνική επιβίωση του κυπριακού Ελληνισμού και προσθέτει: «Εάν εξακολουθούμε να υπάρχουμε ως κυπριακός Ελληνισμός και να έχουμε τη δυνατότητα αγώνα, είναι γιατί υπάρχει η Κυπριακή Δημοκρατία, την οποία κατοχυρώνουν τα ψηφίσματα και οι αποφάσεις των Ηνωμένων Εθνών, της Ευρωπαϊκής Ένωσης και άλλων διεθνών οργανισμών».

Ο Αρχιεπίσκοπος Χρυσόστομος, αναφέρει ότι «η ποικίλη διαφθορά που ενέσκηψε στην πατρίδα μας, καθιστά για πολλούς, άρχοντες και αρχόμενους, δυσδιάκριτους τους στόχους και μειώνει την ευαισθησία γύρω από τα εθνικά θέματα».

Επίσης διαβεβαιώνει ότι η Εκκλησία θα μείνει στην εμπροσθοφυλακή του αγώνα, μέχρι την τελική δικαίωση της πατρίδας.

Στην εγκύκλιό του, ο Αρχιεπίσκοπος αναφέρει ότι Ανάσταση του Χριστού είναι η πειστικότερη απόδειξη ότι στο τέλος η αλήθεια κατισχύει του ψεύδους, η δικαιοσύνη νικά την αδικία, η αγάπη θριαμβεύει επί του μίσους και η τιμότητα, το καθήκον, η αρετή και η θυσία, δικαιώνονται.

Το Φως της Αναστάσεως, προσθέτει, ως αμετάθετη και ανίκητη ελπίδα, οδήγησε τους προγόνους μας μέσα από το σκότος της δουλείας αιώνων, στην ελευθερία.

Στην Κύπρο το «μοναδικό στον κόσμο μαύρο φλαμίνγκο»

Το ασυνήθιστο πλάσμα έμοιαζε με το μαύρο πρόβατο της οικογένειας όταν εθεάθη αυτή την εβδομάδα στην Αλυκή της Λεμεσού. Οι ειδικοί, πάντως, δεν φαίνεται να συμφωνούν για το εάν αυτό το μαύρο φλαμίνγκο είναι το μοναδικό του κόσμου.

Το πτηνό, κατάμαυρο εκτός από μια τούφα άσπρων φτερών στο πίσω μέρος, εντοπίστηκε να τσιμπολογά στη μεγαλύτερη λίμνη της Κύπρου ανάμεσα σε άλλα φλαμίνγκο με συμβατικό χρωματισμό.

Το πιθανότερο είναι ότι πρόκειται για σπάνια περίπτωση μελανισμού, μια πάθηση που οδηγεί σε υπερβολική παραγωγή της χρωστικής μελανίνης.

«Είναι πολύ, πολύ σπάνιο να παρατηρήσει κανείς κάτι τέτοιο (...) Βασικά είναι το αντίθετο του αλφισμού (αλμπιτισμού)», δήλωσε στο Reuters ο Παντελής Χαριλάου, επικεφαλής της περιβαλλοντικής υπηρεσίας στην Βρετανική Βάση της Δεκέλειας, στην οποία υπάγεται η προστατευόμενη περιοχή της Αλυκής.

«Από ό,τι έχω δει στο Διαδίκτυο, μαύρο φλαμίνγκο έχει παρατηρηθεί μόνο μία φορά στο παρελθόν στο Ισραήλ» είπε. Άλλοι ειδικοί εκτίμησαν ότι πρόκειται για το ίδιο φλαμίνγκο που εθεάθη στο Ισραήλ το 2014, προσθέτει το Reuters.

Ωστόσο, ο Μάρτιν Χέλικαρ του Πτηνολογικού Συνδέσμου Κύπρου είπε στο Associated Press ότι τα μαύρα φλαμίνγκο δεν είναι και τόσο σπάνια σε διεθνές επίπεδο, αν και είναι η πρώτη φορά, τουλάχιστον τα τελευταία χρόνια, που ένα από αυτά εντοπίζεται στην Κύπρο.

Μέχρι και 20.000 φλαμίνγκο κάνουν στάση κάθε χρόνο στην Αλυκή καθώς μεταναστεύουν από το νότο πίσω στην Τουρκία και άλλες χώρες. Το μεγάλο φλαμίνγκο, ή φοινικόπτερος ο ρόδινος (Phoenicopterus roseus), έχει άσπρο φτέρωμα στην ενήλικη ζωή του, βάφεται όμως ροζ έως κατακόκκινο από τα καροτενοειδή που προσλαμβάνει με την τροφή του.



Περιφορά του επιταφίου στην Αμμόχωστο

Για δεύτερη συνεχή χρονιά τελέστηκε στην εντός των τειχών πόλη της κατεχόμενης Αμμοχώστου, σε κλίμα κατάνυξης και συγκίνησης, η ακολουθία του Επιταφίου, στον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου του Εξορινού. Κοσμός συνέρρευσε στην Αμμόχωστο κυρίως με λεωφορεία που έχουν ναυλωθεί από όλες τις πόλεις: Λευκωσία, Λεμεσό, Λάρνακα, Πάφο και Παραλίμνι. Το πρωί της Μεγάλης Παρασκευής εθελοντές στόλισαν τον επιτάφιο κι έγινε η αποκαθάλωση. Η ακολουθία, της οποίας προϊστάτο και φέτος ο μητροπολίτης Βασιλείος ξεκίνησε στις 4:30 το απόγευμα. Γύρω στις 6.30 έγινε η περιφορά του Επιταφίου. Συνολικά, περίπου 300 άτομα παρέστησαν στην ακολουθία, μεταξύ των οποίων ο Τουρκοκύπριος μουφτής Φουάντ Τσοούν, ο δήμαρχος Αμμοχώστου Αλέξης Γαλανός, ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΔΗΣΥ Νίκος Τορναρίτης, ο ευρωβουλευτής του ΔΗΣΥ Λευτέρης Χριστοφόρου, η βουλευτής Αμμοχώστου του ΑΚΕΛ Σκεύη Κουκουμά και ο Επίτροπος Προεδρίας για Ανθρωπιστικά Θέματα και Θέματα Αποδήμων Φώτης Φωτίου.

GALAXIAS

GREEK RADIO

151.850 mhz

SYDNEY

NEWCASTLE

CENTRAL COAST

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός
που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω
24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196
e-mail: galaxias@galaxias.com.au • web: www.galaxias.com.au

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

